

PLÁN ZLEPŠOVÁNÍ ZDRAVÉHO MĚSTA ZNOJMA PRO ROK 2020

Plán zlepšování je nástroj, kterým Město Znojmo formuluje svoje cíle v oblasti rozvoje města, jichž chce v rámci projektu Znojmo – zdravé město v roce 2020 dosáhnout. Součástí formulace jednotlivých cílů je stanovení termínů jejich plnění a odpovědnosti za úspěšnou realizaci.

Plán zlepšování na rok 2019 byl splněn na 91,7 %. V uplynulém roce dle původního plánu neproběhlo veřejné projednání zaměřené na projekt tzv. Domečku, a to z důvodu velkého počtu veřejných projednání, která se v daném roce konala a z důvodu odložení tohoto projektu na nadcházející rok. Dále se neuskutečnilo tzv. Mladé Fórum, které mělo proběhnout ve spolupráci s nově vznikajícím Studentským městským parlamentem. Z důvodu malého zájmu ze strany studentů se tento parlament nepodařilo založit, tudíž neproběhla ani tato akce.

1. Obhájení kategorie C* v databázi MA21

Naplňování kvalitativních ukazatelů při implementaci MA21 pro dosažení kategorie C*, zadání požadovaných ukazatelů kritérií kategorie C* do databáze MA21.

Termín: 30. října 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21

2. Strategický plán rozvoje města Znojma na období 2016 – 2022: Aktualizace Akčního plánu a Zásobníku projektů pro roky 2019 - 2022

Aktualizace a zařazení nových projektů nebo projektů ze Zásobníku do Akčního plánu na základě strategického rozhodnutí řídicích složek a v souladu s rozpočtem města. Revize hodnotících kritérií a Zásobníku projektů.

Termín: 2. pololetí 2020

Odpovědnost: odbor územní plánování a strategický rozvoj, garanti tematických pracovních skupin, dotčené odbory

Spolupráce: politik ZM a MA21, ŘPS, tematické pracovní skupiny, vedoucí odborů

3. Realizace aktivit v rámci projektu Znojmo Zdravé město – Rodina Okurkova

Aktualizace webových stránek www.rodinaokurkova.cz, naplánování a realizace jednotlivých aktivit – kampaně na podporu třídění odpadu, zvýšení informovanosti občanů o službách v oblasti nakládání s odpady a péče o zeleň, výsadby stromů a zeleně na veřejných prostranstvích s aktivní účastí obyvatel města apod.

Termín: průběžně

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21, oddělení vnějších vztahů, odbor územního plánování a strategického rozvoje, odbor životního prostředí, odbor investic a technických služeb, Městská zeleň, p.o.,

Spolupráce: vedoucí OŠKPP, městská architektka, politik ZM a MA21, tajemnice úřadu, Komise pro ZM a MA21

4. Podpora rozvoje cyklo dopravy ve městě

Cílem je dlouhodobě podporovat rozvoj cyklo dopravy a cykloturistiky na Znojemsku. Pořádat akce související s podporou cyklo dopravy ve Znojmě (Do práce na kole, Den bez aut, atd.). Aktivně využívat a účastnit se seminářů pořádaných spolkem Partnerství pro městskou mobilitu, ve kterém je město Znojmo členem. Postupně realizovat nové stezky a doprovodnou infrastrukturu na základě Akčního plánu, který byl stanoven v rámci Strategického plánu rozvoje cyklistické dopravy ve městě Znojmě.

Termín: průběžně

Odpovědnost: odbor územní plánování a strategický rozvoj

Spolupráce: odbor investic a technických služeb, oddělení územního plánování, místní sdružení a odborníci

5. Medializace projektu ZM a MA21

Pravidelné uveřejňování informací o aktivitách projektu ZM v měsíčníku Znojemské Listy, případně v jiných regionálních médiích (týdeníky, rozhlas). Informování médií prostřednictvím tiskových zpráv. Dále propagace aktivit Zdravého města Znojma prostřednictvím oficiálních facebookových a instagramových stránek města Znojma.

Termín: průběžně (minimálně 4 zprávy v médiích za rok)

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21, tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů

Spolupráce: politik ZM a MA21, odbor územní plánování a strategický rozvoj

6. Webové stránky ZM a MA21 (www.znojmo-zdravemesto.cz) a participativního rozpočtu Tvoříme Znojmo (www.tvorimeznojmo.cz)

Průběžná aktualizace, vkládání informací a tiskových zpráv k realizaci jednotlivých aktivit ZM, MA21 a projektu Tvoříme Znojmo.

Termín: průběžně

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM a MA21

7. Školení – udržitelný rozvoj

Proškolení veřejnosti na téma udržitelný rozvoj se zaměřením na zvolený problém.

Termín: do 30. října 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21, vzdělávací firma

Spolupráce: odbor územní plánování a strategický rozvoj, politik ZM a MA21, tajemnice úřadu

8. Veřejné projednání k vybranému tématu

Uskutečnění alespoň jednoho veřejného projednání k vybranému tématu. Za účasti zástupců městského úřadu, zodpovědného politika, odborníků a široké veřejnosti. Představení daného projektu a následná diskuze nad tématem s veřejností. Oprávněné připomínky, které nebudou v rozporu s platnou legislativou a nebudou bránit realizaci všech podstatných částí projektu, budou zapracovány.

Termín: v průběhu roku 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21, odbor územní plánování a strategický rozvoj, projektant

Spolupráce: dotčené odbory, oddělení vnějších vztahů, politik ZM a MA21

9. Uspořádání osvětové kampaně Dny zdraví

Příprava a realizace kampaně, která má za cíl informovat o tom, jak správně pečovat o své zdraví, jak předcházet zdravotním potížím a zároveň nabídnout různé sportovní aktivity zdarma.

Jarní dny zdraví termín: 13. - 15. března 2020

Podzimní dny zdraví termín: Podzim 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM a MA21, Komise rady pro ZM a MA21, partneři projektu ZM

10. Uspořádání osvětové kampaně Den Země

Příprava a realizace celodenní kampaně zaměřené na ochranu životního prostředí a environmentální vzdělávání.

Termín: 24. dubna 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21

Spolupráce: Městské lesy Znojmo, p. o., Městská zeleň Znojmo, p.o., ZŠ a MŠ, tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM a MA21, Městská policie Znojmo, Komise rady pro ZM a MA21, partneři projektu ZM

11. Uspořádání osvětové kampaně Den bez úrazu s podtitulem Den bez tabáku

Příprava a realizace celodenní kampaně, jejímž cílem je upozornit veřejnost na možnosti prevence úrazů. Včetně toho, jak se zachovat, pokud již k úrazu dojde. Zároveň upozornit na dopady kouření, které může způsobit různá onemocnění.

Termín: 28. květen 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21

Spolupráce: Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Znojmo, tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM a MA21, Komise rady pro ZM a MA21, ZŠ a MŠ, Městská policie, Policie ČR, Hasičský záchranný sbor ČR, Zdravotnická záchranná služba, BESIP

12. Uspořádání osvětové kampaně Evropský týden mobility/Den bez aut

Příprava a realizace kampaně, která má za cíl upozornit na neudržitelný nárůst individuální automobilové dopravy ve městech a na různé způsoby jeho řešení - podpora veřejné dopravy silniční i železniční, budování cyklostezek, zkvalitňování prostranství pro pěší atp.

Termín: září 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM a MA21, Komise rady pro ZM a MA21, Městská policie Znojmo, partneři projektu ZM, ZŠ a MŠ

13. Uklidíme Česko/Uklidíme Znojmo

Příprava a realizace dobrovolnické úklidové akce, která probíhá na jaře a na podzim po celé České republice. Cílem je ve vybraných lokalitách uklidit nepořádek a případně i vzniklé černé skládky. Zdravé město Znojmo nejen akci zorganizuje, ale také zajistí pro dobrovolníky rukavice, odpadkové pytle a svoz odpadu.

Termín: v průběhu roku 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM a MA21, Komise rady pro ZM a MA21, partneři projektu ZM, ZŠ a MŠ, FCC Znojmo

14. Zalesníme spolu Mramotice

Příprava a realizace akce, jejímž cílem bude obnova lesního porostu u koupaliště v Mramoticích. Ve spolupráci s Městskými lesy Znojmo a s veřejností zde bude vysázeno několik tisícovek stromů.

Termín: duben 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21

Spolupráce: Městské lesy Znojmo, tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM a MA21, Komise rady pro ZM a MA21, partneři projektu ZM

15. Zapojení do soutěže Do práce na kole

Zapojení města do soutěže, která probíhá každoročně v květnu. Kampaň má za cíl hravou formou přivést obyvatele měst k využívání šetrných způsobů dopravy a ulevit tak životnímu prostředí. Se zapojením do soutěže souvisí uhrazení členského poplatku, propagace, zajištění doprovodného programu a cen pro vítěze jednotlivých kategorií.

Termín: květen až červen 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21

Spolupráce: odbor územní plánování a strategický rozvoj, tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM a MA21, Komise rady pro ZM a MA21, partneři projektu ZM

16. Participativní rozpočet – Tvoříme Znojmo

Participativní rozpočet je skvělou možností, jak zapojit občany do rozhodování o dalším rozvoji města. Cílem projektu je vtáhnout veřejnost do dialogu o místě, kde žijí, ukázat jaké jsou možnosti obce a jak se mohou na tvoření města podílet. Město uvolní ze svého rozpočtu část peněz a obyvatelé vypracují a odevzdají projekty s návrhy, jak finanční obnos využít k vylepšení města. Návrhy jsou následně prezentovány veřejnosti, která o nich hlasuje.

Termín: v průběhu roku 2020

Odpovědnost: koordinátorka ZM a MA21, politik ZM a MA21

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, tajemník úřadu, pracovníci příslušných odborů a příspěvkových organizací MěÚ, partneři projektu ZM

17. Realizace Rodinné politiky města Znojma

Na základě schváleného Akčního plánu Rodinné politiky města Znojma na rok 2020 jako prováděcího dokumentu ke Koncepci rodinné politiky města Znojma na období 2020-2023 budou realizovány akce v rámci Národního týdne manželství (únor 2020), Týdne pro rodinu (květen 2020) a Svátku/Dne seniorů (září/říjen 2020). Výstupem bude monitorovací zpráva předložená orgánům města a příprava akčního plánu na rok 2021.

Termín: průběžně

Odpovědnost: koordinátorka RPMZ, vedoucí sociálního odboru

Spolupráce: vedení města, členové řídicí a pracovní skupiny, Komise sociální, zdravotní a seniorů